
Гост-лектори от Франция 

Кристин Роа е клиничен психолог и психоаналитик. Започва кариерното си развитие в 

Психиатрия - клиника Borde (парадигматично място за институционална 

психотерапия), след което продължава да работи в Медико-психо-педагогически 

център с деца от 0 до 20 години и от 2003 г в „La Maison Verte“ – Париж. 

Изабел Биге е в екипа на „La Maison Verte“ – Париж от 17 години; възпитател на 

малки деца и психоаналитик. Административен мениджър в ясла 15 години, след което 

продължава професионалното си развитие в екип за терапевтична медиация в медико-

психо-педагогически център. Наскоро прави инвестиция в създаването на къща за 

бебета в департамент Оаз. В последните няколко години работи и като практически 

анализатор с обучаващи се и с професионалисти в полето на ранната детска възраст и 

развитие. 

Виктор Иполито е клиничен психолог и психоаналитик. Завършил е Федералният 

университет на Рио Гранде до Сул в Бразилия и Парижкия университет. В момента 

работи в Медико-психо-педагогическия център на Morsang-sur-Orge и Fleury-Mérogis с 

деца и юноши на възраст от 0 до 20 години. Част от екипа на „La Maison Verte“ – 

Париж от 2022 г. С изследователски интереси в областите на артикулацията и 

историята на психоанализата, философията, езика и политиката. 

Самира Тушал е клиничен психолог с аналитична ориентация от 2023 г., работещ в 

„La Maison du Vallon“ – Марсилия в петъчния екип. Интересува се от аналитични 

съчинения и аналитично мислене. 

Мари-Жозе Паин е психолог, психоаналитик, член на Европейската федерация по 

психоанализа. От 2017 г. е член на четвъртъчния екип на „La Maison du Vallon“ – 

Марсилия. С 40 години професионален опит в психиатрична институция, консултира 

деца. Обучена в семейна медиация и коментира семинари по Лакан като част от 

продължаващото обучение. 

 

Екип на „Зеленият морски двор на Варна“ 

Д-р Мария Дамянова е специалист невропсихолог и психотерапевт с дългогодишен 

опит, интереси и работа с пациенти в България и чужбина, включващи 

невропсихологически изследвания, оценка и когнитивна рехабилитация при мозъчни 

заболявания, хирургични интервенции за лечение на епилепсия и дълбока мозъчна 

стимулация (DBS) на болестта на Паркинсон, психотерапевтична помощ при депресия, 

тревожност, травми, паник атаки, пост-COVID синдром, функционални неврологични 

разстройства, включително психогенни не-епилептични пристъпи, когнитивно 

развитие в детска възраст. Възпитаник на Софийски университет "Св. Климент 

Охридски", с докторска степен от престижния Монаш университет – Факултет по 

медицина, Австралия. Преподавател и ръководител на Катедрата по психология в 

кампуса на Монаш Университет в Йоханесбург, автор на множество академични и 



специализантски програми за обучение в различни области на психологията, 

психотерапията и невропсихологията и на значителен брой публикации във високо 

реномирани научни издания. Член на международни интердисциплинарни научно-

изследователски екипи от водещи клиники и университети в Австралия, ЮАР, 

Великобритания, САЩ и Нидерландия. От  2020 г. продължава кариерното си развитие 

в България като невропсихолог в Клиниката по неврохирургия към УМБАЛ „Св. Иван 

Рилски“- София, преподавател в магистърската програма по невропсихология на Нов 

Български Университет и университета Йорк, супервайзър на „Зеленият морски двор 

на Варна“. 

 

Д-р Огнян Димов е възпитаник на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, с 

първи докторат по философия и психология и втори във Франция по психология, 

философия и теология в един от най-големите изследователски центрове по 

хуманитаристика в света – Университет за хуманитарни знания и социални науки. 

Завършва и специална докторска степен по психоанализа в Университета по 

психоанализа – Париж VII. Работил е в една от централните парижки клиники като 

клиничен психолог и психоаналитик. Член е на Европейската асоциация по 

психоанализа. В момента има частна психоаналитична практика в София и Париж. 

През 2020 г. излиза първата му книга: „Агресията в семейството - Пътища за 

преодоляване“, през 2022 г. – втората – „Тревожността - причини, смисъл, 

разрешаване“, които са в основата на сценария на най-новия български сериал 

„Тревожност“ на българската национална телевизия. Чест гост на националните медии. 

От 2021 г. е супервайзър на „Зеленият морски двор на Варна“. 

 

Д-р Екатерина Вълчева, д.м. е специалист по детски болести, хигиена на детско-

юношеска възраст и клинична хомеопатия; с поддържащо теоретично обучение в 

Московския институт по психоанализа. Идеен носител и ръководител на проекта  

„Зеленият морски двор на Варна”. Член на лигата „Лекарите, на които вярваме“. 

Ангажирана е с редица социални каузи и инициатор на професионални формати, сред 

които са следдипломни обучения за ранно детско развитие, инструмент за родителска 

компетентност и цикълът от научнопрактически конференции за холистичен подход 

към детето „Детето като пациент“. След натрупан богат клиничен педиатричен опит, от 

2016 г. досега е  асистент в катедра „Хигиена и епидемиология“ на Факултета по 

обществено здравеопазване на МУ-Варна. Автор е на множество публикации, свързани 

с участия в български и международни форуми. 

 

Проф. д-р Теодора Димитрова, д.м. е специалист по трудова медицина и хигиена на 

детско-юношеска възраст, магистър по здравен мениджмънт. Дългогодишен 

Ръководител на Катедрата по хигиена и епидемиология, а от 2024 г. е Декан на 

факултета по обществено здравеопазване. Автор и съавтор на монографии, с над 80 



публикации и множество участия в национални и международни форуми. Основните ѝ 

научни интереси и разработки са в областта на хигиената на детско-юношеската 

възраст, трудовата медицина, качеството на атмосферния въздух, храненето и 

профилактиката на заболяванията. Има завършени следдипломно обучение по детско-

юношеска психология и лекционен курс към асоциация „Българско психоаналитично 

пространство“. Продължава поддържащо теоретично обучение в Московския институт 

по психоанализа. Методичен ръководител на проекта „Зеленият морски двор на Варна“ 

и член на организационния и научен комитет на формата „Детето като пациент“ от 

самото им начало. 

 

Доц. Емануела Мутафова, д.и. е любим преподавател в областта на здравната 

икономика, икономика и финансиране на лечебните заведения, статистически методи в 

управлението на здравеопазването, методика на научно-изследователската работа, 

фармакоикономика. Дългогодишен Ръководител на Центъра за обучение на 

управленски кадри в здравеопазването – Варна, на Катедрата по икономика и 

управление на здравеопазването, Декан на Факултета по обществено здравеопазване на 

МУ-Варна. С над 100 публикации и участия в научни форуми в областта на здравната 

икономика, финансирането и управлението на здравеопазването. Подкрепяща 

създаването на „Зеленият морски двор на Варна“ от самото начало на възникване на 

идеята и негов мениджър до момента. Изявен франкофон. 

 

Десислава Александрова завършва бакалавърска степен по психология през 2008, а 

след това магистратура по Приложна психология. Още като студент започва своята 

дейност с деца в аутистичния спектър като доброволец във Фондация „Българска 

школа по психоанализа“. Там развива и психоаналитичната си насоченост, която 

надгражда и до днес. Работи с деца от 18 години, с разнообразни проблеми и 

семейства, използвайки принципите на психоанализата и познанията си от множество 

професионални обучения. От 2021 г. е експерт психолог в „Зеленият морски двор на 

Варна“, подпомагайки семействата по пътя на детското развитие и социализация. 

Работи и в комплекс за социални услуги „Радост за нашите деца“ с деца със специални 

потребности.  

 

 

Станислава Спасова е логопед и арттерапевт с професионални компетентности и в 

областта на модния дизайн. Ангажирана е с множество благотворителни каузи и 

надграждащи обучения. Има опит като арттерапевт в детска онкохематология на 

МБАЛ „Св. Марина“ и като логопед в детска градина, работеща по метода Монтесори. 

Частната ѝ индивидуална логопедична практика е отличена с второ място за логопед на 

годината за 2024 г. В екипа на „Зеленият морски двор на Варна“ е от самото начало на 

проекта. 



 

Д-р Венцислав Николов е  ерготерапевт и лекар със следдипломна квалификация по 

Ayres Sensory Integration® (ASI) - Sheffield Hallam University. В ролята си на 

ерготерапевт насърчава децата да участват в ежедневните дейности. Ангажиран с 

дейността на „Зеленият морски двор на Варна” малко след като пространството отваря 

врати. С богат професионален опит от работата си в Сдружение „Дете и пространство” 

в гр. Русе, Регионален център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование - 

Варна и Дом за медико-социални грижи за деца - Варна, понастоящем. С изявени 

интереси в областта на ранното детско развитие, детската неврология и 

невропсихология. 

 

Мирослава Григорова е магистър по право от Софийския университет „Св. Климент 

Охридски“ и с журналистически опит в тази сфера. Допълнително надгражда 

образованието си в областта на психологията с изявени интереси в детското и 

юношеското консултиране. Има богат практически опит в подпомагане на социалната 

адаптация в „Дневен център за хора с умствени затруднения“. От една година е експерт 

психолог в екипа на „Зеленият морски двор на Варна“. 

 

Д-р Явор Ченков, д.м. е в екипа на „Зеленият морски двор на Варна“ от 2019 г. досега. 

Той е дипломиран лекар, специализант по психиатрия, и сертифициран хипнотерапевт 

с над 4 годишна практика. До 2024 г. е асистент в катедрата по „Хигиена и 

епидемиология“,  при факултет „Обществено здравеопазване“ към МУ-Варна, където 

защитава успешно докторската си научна степен. С множество публикации и участия в 

български и международни научни събития; част от екипите на няколко международни 

научни и образователни проекта. Научните му интереси са в сферата на невронауките, 

екологията, космическата медицина и еволюционните науки. През 2024 г. е 

съучредител и член на Управителния съвет на Science Square foundation – организация 

с нестопанска цел, занимаваща се с популяризиране на науката, член на  Българското 

сдружение по авиационна, морска и космическа медицина. Владее 3 музикални 

интрумента.  

 

Тихомир Иванов е клиничен психолог, дипломиран в Софийския университет „Св. 

Климент Охридски“. Специализирал е като обучител и специалист по ранна детска 

интервенция, сертифициран от Eurlyaid (Европейска асоциация за ранна детска 

интервенция). Когнитивно-поведенчески консултант под супервизия. В момента 

работи като клиничен психолог в Център за специална образователна подкрепа, гр. 

Варна. Професионално развива и частна практика, за което му помагат и придобитите 

по-рано бакалавърска и магистърска степен по телевизионна журналистика и екранни 

изкуства. В екипа на „Зеленият морски двор на Варна“ е от една година.  



 

Д-р Николай Михайлов е магистър по клинична психология от Софийския 

университет „Св. Климент Охридски“ и доктор по социология от Университета 

Вандербилт, САЩ. Преподава в Медицински университет - Варна от 2018 година, 

катедра „Икономика и управление в здравеопазването“ на Факултета по обществено 

здравеопазване. В екипа на „Зеленият морски двор на Варна“ е от самото начало и 

изследва отношенията родители - здравни специалисти и родителските общности. 

Други изследователски проекти, по които работи, са свързани със социално-

емоционалното развитие и компетенции на деца в училищна възраст, училищен 

социален климат, чувствителност на здравната система, младежки и природозащитен 

активизъм, планиране и оценяване на здравни и социални програми. 

 

Светла Дончева е бакалавър  по библиотечно-информационни дейности и магистър по 

финанси. В момента надгражда образованието си с магистратура по изкуствен 

интелект в биомедицината. Отявлен двигател на множество благотворителни каузи в 

областта на ранното детско развитие и екологията. От 2016 г. работи във филиалите и 

Библиотеката на Медицински университет-Варна. В екипа на „Зеленият морски двор 

на Варна“ и на всички проекти за ранно детско развитие на Катедра „Хигиена и 

епидемиология“ е от самото им възникване. 

 

Доц. Диана Димитрова е акушер, бакалавър по социални дейности, магистър по 

управление на здравните грижи и доктор по психология с изявени интереси в областта 

на пренаталната и перинаталната психология. Има завършени над 30 курса за 

повишаване на квалификацията, включително и по сексология, и над 90 научни  

публикации в областта на психология на бременността, раждането и акушерските 

компетенции, няколко книги. През 1999 година създава и ръководи първото в 

страната  „Училище за родители". През 2021 година получава Почетен знак на 

Президента на Р. България за принос към обучението на акушерките  у нас. В екипа на 

„Зеленият морски двор на Варна“ е от самото начало. 

 

 

 

 


